# 建设部将加大 国家机关办公建筑和大型公共建筑节能监管力度

筑节能监管力度。

建设部有关人士在13日召开的中国建筑 节能年度论坛上介绍,目前,国家机关办公建筑 和大型公共建筑高耗能的问题日益突出。据统 计,国家机关办公建筑和大型公共建筑年耗电

日本等发达国家同类建筑的1.5-2倍。

为了全面推进国家机关办公建筑和大型公 共建筑节能管理工作,建设部和财政部此前联 合发布了《关于加强国家机关办公建筑和大型 公共建筑节能管理工作的实施意见》,确立了国

建设部将加大国家机关办公建筑和大型公共建 耗电量是普通居民住宅的 10-20 倍,是欧洲、建设的工作目标:逐步建立起全国联网的国家 机关办公建筑和大型公共建筑能耗监测平台, 对全国重点城市重点建筑能耗进行实时监测, 并通过能耗统计、能源审计、能效公示、用能定 额和超定额加价等制度,促使国家机关办公建 筑和大型公共建筑提高节能运行管理水平,培

节能改造准备条件。

目前,建设部已在部分省会城市开展了国 家机关办公建筑和大型公共建筑节能监管体系 建设示范。下一步,建设部将扩大示范范围,将 示范取得的经验在全国逐步推开。

### 2008年春运 火车票 开始发售

1月13日, 在太原市火车 站, 购票旅客排 起长队。

从 1 月 13 日起,太原开始 发售春运的部分 火车票, 其中, D、Z 字头和临 客列车提前 10 天售票

新华社记者 江宏景 摄



### 有关各方就韩国利川 冷库爆炸事件赔偿 达成口头协议

新华社首尔1月13日电 (记者 李 拯宇 干玉兰)中国驻韩国大使馆领事部 13 日向新华社记者证实,有关各方已就利 川冷库爆炸事件的赔偿问题达成口头协

据韩国联合通讯社13日报道,爆炸事 件遇难者家属代表当天上午在利川市民会 馆举行会议,就其与冷库业主和韩国有关 部门12日就赔偿问题达成的口头协议提 出修改和补充意见,但未对赔偿原则提出 异议。

中国遇难者家属代表白玉珠告诉新华 社记者, 虽然有关各方已就赔偿的方式和 原则等达成口头协议, 但相关细节还需要 经过律师和家属进一步协商。遇难者家属 与冷库业主和韩国有关部门将在就赔偿问 题达成的最终协议上签字。

据韩联社报道,按照各方达成的口头 协议,赔偿主要由冷库业主和产业灾害保 险金两方面承担。

位于韩国京畿道利川市的"韩国 2000"冷库7日发生爆炸,造成包括12名 中国公民在内的40人丧生,另有10人受

#### 印尼前总统苏哈托 病情进一步恶化

据新华社雅加达1月13日电(记者 赵金川)病重住院的印度尼西亚前总统苏 哈托 13 日上午病情进一步恶化,医疗小组 已经采取了多项急救措施,但情况仍"非常

现年86岁的苏哈托因贫血和水肿于 本月4日入院治疗,期间病情多次反复,但 他一直处于昏迷状态。

苏哈托 1965 年发动军事政变推翻印 尼开国总统苏加诺,并从1967年起担任印 尼总统, 直至因亚洲金融风暴引发国内政 治危机而被迫于1998年黯然下台。

### 河南频发道路结冰预警 高速交通连日实行交通管制

军)由于低温和持续雨雪天气的影响,河南 20时、11日17时50分、12日17时30分 省内道路结冰情况严重,为此该省气象部门 频频发布道路结冰预警信号。截至13日,省 内高速公路也已连续 4 日实行部分路段交 通管制。

从本月10日中午前后,河南全省大部 分地区迎来雨雪天气,截至13日,这场大范 围的雨雪天气仍在持续。根据河南省气象台 13日5时的天气预报,当天白天全省阴天, 其中三门峡、洛阳、平顶山、南阳、驻马店五 地区有小雪,信阳地区有中雪,其他局部地

骤然降温和持续雨雪给地面交通造成 了不小的影响, 为此,10 日 14 时 36 分,河 南省气象台紧急发布今冬以来的首个道路

新华社郑州 1 月 13 日电(记者 张兴 结冰预警信号。之后,气象台又先后于 10 日 发布了3次道路结冰预警橙色信号。

来自河南省高速公路路警联合指挥中 心的消息,截至13日11时25分,除连霍高 速洛阳西至永城段、京港澳高速圃田至豫冀 界段、濮鹤高速、安林高速、郑石高速、郑少 高速、郑州西南绕城高速、郑焦晋高速外,河 南省其他高速路段,全都实行了交通管制。

河南省高速公路直属支队副支队长周 杰介绍,从10日起到13日为止,河南省内 高速公路已经连续四日实行部分路段的交 通管制。他提醒人们,近期驾车出行一定要 提前、合理选择出行路线,驾驶人员必须采 取防滑措施,慢速行使。

### 2007年我国十大轿车厂家排名揭晓 汽大众居首

新华社北京1月13日电(记者 毅) 根据中国汽车工业协会 13 日发布的最 新统计,2007年,我国销量排名前十位的轿 车生产企业依次为:一汽大众、上海大众、上 海通用、奇瑞、一汽丰田、东风日产、广州本 田、吉利、长安福特和神龙。

一汽大众取代上海通用成为 2007 年轿 车销量冠军,上海通用则屈居第三。2006年 销量排名第五的北京现代被挤出前十名,长 安福特马自达首次进入销量前十名, 名列第 九。一汽大众等 10 家企业共销售 307.73 万 辆,占国产轿车销售总量的65%。

2007年, 我国轿车销量达到 472.66万 辆,同比增长23.46%。销量排名前十位的轿 车品牌依次为:桑塔纳、捷达、凯越、凯美瑞、 夏利、奇瑞 QQ、福克斯、伊兰特、雅阁和福美 来。2007年,自主品牌轿车累计销量达到 124.22 万辆,占轿车销售总量的 26%,其中销 量排名前十位的自主品牌依次为:夏利、QQ、 福美来、旗云、F3、骏捷、自由舰、A520、奔奔 和吉利金刚。



#### 首届全国天气预报技能竞赛 在济南举行

1月13日,首届全国气象行业天气预报 技能竞赛在山东济南举行。来自全国 33 个代 表队的99名参赛队员进行历史个例天气预 报、实时天气预报、理论知识、业务规范等方 面的竞赛。这是选手在天气预报技能竞赛上 (1月13日摄)

新华社记者 吴增祥 摄

## 蛮横霸道的城管 咎由自取的"名人

丹)城管队员群殴过路群众致死,令人震 惊;著名导演张元聚众吸毒,令人扼腕;保安 "盗取"ATM 机 17.5 万元被判无期,引发社会 热议……本周法治热点,折射社会万象。

那些城管队员无法无天,野蛮执法致 人惨死

1月7日17时许, 湖北省天门市城市管 理执法局 50 多名执法人员因填埋垃圾与农民 发生冲突,恰好路过的天门市水利建筑公司总 经理魏文华用手机进行现场录像,竟遭城管队 员群殴致死。案发后,警方控制 20 余名涉嫌涉 案人员,其中4人被刑拘,城管局长已被免职。

近年来,野蛮执法的情况时有发生,要从 根本上杜绝类似事件再次发生,当务之急是堵 住体制漏洞,规范权力行使,倡导正确的执法 理念,加强队伍的监督管理,严惩少数害群之

"名人"的另一面:聚众吸毒,举刀杀

1月9日凌晨,据群众举报,北京市禁毒

人

新华社上海1月13日电(记者 杨金志 处的民警突击检查了一家公司和一处住宅,抓 到多名吸毒人员,其中包括著名导演张元等影 视工作人员。目前,张元等人已经被警方依法 行政拘留。"名人"吸毒,说新不新。所谓新,是 经常有"新成员"被曝光;所谓"不新",是每隔 一段时间总会有类似的新闻。前段时间,即有 歌手谢东、运动员刘云飞吸毒被抓,前国脚江 洪自曝吸毒史。

还有更令人吃惊的消息:1 月 10 日,在海 南三亚,歌手张海波(艺名童孔)涉嫌持刀将小 决还是在民事范畴予以解决? 当然,对于司法 区物业经理捅死。

所谓"名人",是一个人在所从事的领域有 在适当的范畴内对这一现象进行关注。 名,但是在生活中,也是一名需要守法的普通 公民,不仅没有超越法律的特权,而且更应成 为守法模范。所谓"寻找艺术灵感""缓解工作 压力"等等,不过是虚弱的借口。

"盗窃 A T M 机"被判无期,许霆案 引发社会热议

在本周里,围绕许霆"盗窃 ATM 机"被判 无期徒刑一案,社会各界的关注无数。许霆原 本是一个在广州打工的默默无闻青年。2006

年 4 月,他在 ATM 机上取款时意外发现,取款 1000元只扣1元钱,遂提款17.5万元后潜逃。 2007年11月,广州市中院以盗窃金融机构罪 判处其无期徒刑。

许霆案上诉后,最近引发社会各界关注。 人们关注的焦点在于,金额不算巨大、主观恶 意不深、社会危害性也不大的许霆案,在适用 刑法条文上是否存在偏差?情、理、法如何能取 得平衡和统 乃至本案到底应在刑事泡畴解 机关进一步的审理行为,人们应当予以尊重,

本周同样令人关注的还有,1月8日,辽 宁省西丰县公安局作出对《法人》杂志记者朱 文娜撤销立案、撤销拘传的决定。当地公安局 长向新华社记者表示此前举动"不妥"。今年1 月1日,《法人》杂志刊登一篇报道,涉及辽宁 省铁岭市西丰县县委书记张志国。1月4日, 西丰警方以"涉嫌诽谤罪"为名,进京拘传朱文